

长春市南湖中街“卡脖路”西侧车行道已全面竣工通车

近日,细心的市民会发现,长春南湖中街与金宇南路的重要交通节点上,南湖中街西侧的车行道已全面竣工通车,存在多年的南湖中街“卡脖路”彻底解除,而与之交会的金宇南路正在施工中,也即将完工通车。

6日上午,城市晚报全媒体记者来到了长春南湖中街与金宇南路交会处,由于以前变电站的存在,南湖中街的金宇大路以南方向都是在东侧单侧通行,成为“卡脖路”,车辆通行效率特别差,经常出现堵车现象;而金宇南路则在东西方向一直没有贯通,成为“断头路”。而如今,以前的变电站已被拆除,南湖中街西侧的车行道全面竣工通车,人行道仍在建设当中,相关部门在此处围起了施工围挡,一些施工工人正在现场施工,金宇南路这个“断头路”也即将竣工通车。

据了解,之前拆除的长春光明变电站和幸福供电所,是长春主干



“卡脖路”西侧车行道已全面竣工通车 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

路南湖中街打通的关键瓶颈。2023年,经长春市政府同意,由原址迁建至南湖中街以东、丙五十八路以南、丙六十八路以西、甲二路以北处。项目在2024年6月30日前完成临时电通电;2024年6月30日将

原址交由长春市规划土储中心进行拆除。而整个项目为双向6车道城市干路,长度1.9公里。通车后将实现长春市城区与永春区域的干路互通。

城市晚报全媒体记者 陆续

2024全省《国家体育锻炼标准》达标测验活动在辽源市举行

11月2日,由吉林省体育局主办,吉林省体育科学研究所(吉林省反兴奋剂中心)执行,辽源市体育局承办的2024年吉林省《国家体育锻炼标准》达标测验活动(辽源站)在辽源市龙山区福镇路小学体育场正式拉开帷幕。

本次活动旨在深入贯彻落实《全民健身实施计划(2021—2025)》,推动《国家体育锻炼标准》达标测验活动在我省的推广和普及,宣传科学健身理念、知识和方法,不断激发大众参加体育锻炼的积极性和主动性,推动全民健身事业高质量发展。

本次活动为期5天,共设置了儿童组、少年组、青年组、老年组等组别,涵盖了6岁至69周岁人群。除老年组外,分别对速度、耐力、力量、灵敏、柔韧五类项目进行测验,每类项目中又分别设置若干项运动形式,30秒跳绳、800米跑、1000米跑、3000米快走、掷实心球、1分钟仰卧举腿、绕杆跑、引体向上、俯卧撑、曲线拖球跑、坐位体前屈共11个测验项目,评级标准分为优秀、良好、及格、不及格四个等级。



相关人员参加测试 省体育局供图

测验场上,来自辽源市各乡镇(街道)、市直机关、大中小学、体育协会等超1500人参加了达标测验活动。活动特别邀请了2名国家级社会体育指导员为大家详细讲解了运动处方的重要性并现场答疑解惑,让参与者更加清楚地认识到自己的身体优势和不足之处,为今后的科学健身提供了有力依据。同时还进一步激发了群众和学生参与体育锻炼的热情,在全市范围内营造

了全民健康和全民健身的浓厚氛围。

今年以来,辽源市深入贯彻全民健身和健康中国国家战略,推进全民健身和全民健康深度融合,高质量、高标准推进常态化国民体质监测工作,广泛开展了全市“乡BA”篮球赛、排球季和大众羽毛球赛等300余场全民赛事活动,努力提升群众体质健康质量和生活品质。

城市晚报全媒体记者 陆续

加入中华骨髓库一年就配型成功 “00后”小伙成我省第184例捐献者



捐献者张佳钰 省红十字会供图

11月4日,吉林省第184例(中华骨髓库第18760例)造血干细胞捐献者张佳钰在吉林大学第三医院成功捐献造血干细胞。

张佳钰是“00后”,今年7月刚刚毕业于通化师范学院,目前就职于通化市东昌区税务局第一税务所。在校期间就光荣地加入了中国共产党,曾荣获“中国大学生自强之星”“吉林省优秀大学生”等多项殊荣。自2020年至今,每年都坚持捐献两次全血,累计志愿服务时长达631.5小时。

张佳钰与造血干细胞捐献结缘,始于去年8月。当时他参加了吉林省红十字会举办的全省高校红十字青年骨干培训营,通过聆听培训营中造血干细胞捐献者的故事分享,他深深地被这项崇高且光荣的事业所吸引,毅然加入中华骨髓库。

相对于等待多年未能如愿的捐献志愿者们,张佳钰的“髓缘”到来可谓“光速”,入库仅一年便接到了中

华骨髓库吉林分库工作人员的电话。张佳钰难掩兴奋,他说:“没想到这么快就能够匹配成功,这几率比中彩票还低!”虽然父母担心捐献给他的身体造成影响,张佳钰便通过网络查找了相关的新闻报道,向父母耐心地讲解有关造血干细胞捐献的知识。最终,捐献决心格外坚定的他做通了父母的思想工作,在吉林分库和通化市红十字会工作人员陪同下,于10月30日前往采集医院。

11月4日下午,历时4个小时,张佳钰成功完成了捐献。望着采集出来的造血干细胞悬液,张佳钰对那位未曾谋面的患者送上了祝福,“希望你早日康复,重新拥抱美好的生活。”

城市晚报全媒体记者 毕继红

长春居民用户老化设施将更新改造 涉及绿园区、南关区、宽城区、朝阳区等

近日,长春市城乡建设委员会发布《长春市居民用户老化设施更新改造项目社会稳定风险评估公告》。公告信息显示,项目建设地点为长春市绿园区、南关区、宽城区、朝阳区、长春汽车经济技术开发区、长春新区、长春经济技术开发区。

据了解,根据《关于加强新形势下重大决策社会稳定风险评估机制建设的意见》和《吉林省重大决策社会稳定风险评估实施办法(试行)》文件要求,受建设单位委托吉林省中蕴华太科技发展有限公司开展《长春市居民用户老化设施更新改造项目社会稳定风险评估报告》编制工作。

项目名称:长春市居民用户老化设施更新改造项目。

项目单位:长春天然气集团有限公司。

项目建设地点:吉林省长春市绿园区、南关区、宽城区、朝阳区、长春汽车经济技术开发区、长春新区、长春经济技术开发区。

项目建设规模及内容:

1、引入管改造(埋地管道至阀门端)

对53个小区穿门市引入管线进行改造;对59个小区引入管防撞柱进行安装

2、盘管改造(阀门端至入户管道)

对134个小区架空盘管管线刷漆

3、燃气安全保障设施更新改造

对85.25万户居民进行燃气泄漏报警器与自动紧急切断阀的更新、改造和补充安装

4、调压柜更新改造

更新改造调压柜750个

其项目建设周期:2年。
城市晚报全媒体记者 陆续

省公安厅森林公安局和龙森林公安分局开展森林防火宣传活动

近日,省公安厅森林公安局和龙森林公安分局深入辖区开展森林防火宣传活动,守好森林安全“防火线”。

活动中,民警通过发放森林防火宣传单、悬挂宣传条幅等方式,认真细致地向林场职工和辖区群众宣传森林防火相关知识,并结合森林火灾典型案例进行详细讲解,并现场解答参与群众法律咨询,耐心提醒辖区群众进山禁止携带火种,严防森林火灾的发生。同时,民警联合辖区林场森林防火工作

人员在重要交通路口逐一排查过往车辆,加大对重点时段、重点地域巡查巡控力度,及时发现处置野外用火、焚烧秸秆等行为。在达到普法效果的同时,进一步拉近了警民关系,收到了良好的活动效果。

下一步,和龙森林公安分局将持续加强森林防火工作,拓展森林防火宣传教育覆盖面,强化常态化巡查管控,为维护和龙林区森林消防安全形势稳定奠定基础。

城市晚报全媒体记者 吕闯

省公安厅森林公安局辉南森林公安分局开展清山清套专项行动

为有效保护野生动物资源,维护辉南林区生态平衡,近日,省公安厅森林公安局辉南森林公安分局结合秋季大练兵活动,利用树叶凋零和落雪前的有利时机,组织警力全面开展清山清套专项行动。

行动中,民警采取拉网步巡的方式,深入辖区内的重点山林区域,对可能存在非法猎捕工具的地方开展地

毯式清理。重点排查粘网、猎夹、猎套、毒饵等非法捕猎工具,对发现的非法捕猎工具当场进行拆除并逐一销毁,保证走过一片安全一片。通过此次“清山清套”专项行动,有效净化了辖区野生动物栖息环境,同时对危害野生动物的违法犯罪活动形成强力震慑效应。

城市晚报全媒体记者 吕闯

农发行磐石市支行以河道砂石营收“现金流”模式助力生态环境建设与社会经济发展

近年来,磐石市政府全力以赴拼经济、强产业、优环境、保民生,城市建设也一直本着民生是人民幸福之基、社会和谐之本,一项项惠民工程落地。磐石市属于松花江流域,城区排水、污水管网为合流制管网,雨季时期造成污水处理厂负荷过大,且雨水、污水合流制间接导致松花江流域水质污染,大量的生活污水和生产废水未经处理而直接排入到河流,已经影响到下游人民的身体健康、工作和生活,污水治理势在必行。

农发行磐石市支行充分发挥政策性大行的政治使命与担当,与政府及相关企

业开展多轮协商,最后确定通过河道砂石运营收入作为第一还款来源的“现金流”模式开展磐石市河道生态治理项目的建设,从治理中小河道开始着手,大力开展河道生态整治工作,助力磐石现代生态城市建设,构建全新的生态系统。本项目落地后,提高了水资源的综合利用水平,减少溢流混流污水对天然水体的影响,彻底消除磐石市污水对松花江水系的污染,保护两岸的生态环境,改善城市的居住环境,提高城市的环境质量,保证人民的身体健康,实现生态环境与社会经济可持续发展。